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П о л о ж е н и е

о  районном конкурсе юных модельеров «Мода и время- 2012»
1. Общие положения

Открытый районный конкурс юных модельеров «Мода и время-2012» (далее: Конкурс) направлен на выявление и поддержку одаренных детей в области художественного проектирования костюма и дизайн-творчества.
Задачи Конкурса:

- создание условий для творческого общения, обмена опыта и идеями между школами и театрами моды района;

- формирование общей культуры, широкого кругозора, развитие художественно-эстетического вкуса;

- создание условий для духовного обогащения и самовыражения молодого поколения;

- содействие социальной адаптации и профессиональной ориентации одаренных детей и молодежи.

Организатором Конкурса является МОУ ДО детей Тюменцевский районный Центр детского творчества.

Непосредственное выполнение работ по подготовке и проведению Конкурса возлагается на МОУ ДО детей Тюменцевский районный Центр детского творчества.

В Конкурсе могут принять участие школы и театры моды образовательных учреждений всех типов и видов Тюменцевского района.
2. Номинации Конкурса

Коллекция:

- «Традиции и современность» (современная трактовка фольклорного и этнического стиля, воссоздание костюмов различных эпох и народов);

- «Формотворчество» (новаторские поиски в силуэте, использование   нетрадиционных материалов и технологий);

- «Стиль жизни» (отражение в моделях актуальных молодежных тенденций в моде);

- «Рукоделие» (применение оригинальных авторских приемов, материалов и технологий в изготовлении моделей: вышивка, роспись, вязание, плетение и т.д.).
Эксклюзивная модель – работы, представленные на Конкурс, соответствуют тематике «Сказочный мир» и «Исторический костюм».
Выставка «Модная линия» (эскизы к коллекциям). Работы на выставку принимаются как уже к существующим коллекциям, так и к коллекциям, которые планируются реализовать в будущем. 
3. Порядок и условия проведения Конкурса

Для организации Конкурса при муниципальных органах управления образованием создается оргкомитет, который определяет время, место и регламент Конкурса. Коллективы, завоевавшие Гран-при (1 место) рекомендуются к участию в окружных, краевых и межрегиональных этапах. Жюри направляет в оргкомитет данных этапов  копию протокола районного Конкурса юных модельеров «Мода и время».
Коллективы и авторы, не предоставившие документы в полном объеме и в указанные сроки, будут допущены только к участию в показательных выступлениях.

На  Конкурс представляются коллекции, созданные в течение 2011-2012 учебного года и не принимавшие ранее участие в районном конкурсе «Мода и время».

Допускается использование любых тканей и материалов, любые приемы обработки и декорирования (вышивка, роспись, вязание, плетение и т.д.). К каждой коллекции представляются эскизы моделей и описание работ.

Время демонстрации одной коллекции – 3 минуты. Демонстрация   проходит с фонограммой звукового сопровождения (носители CD-R с записью в аудиоформате).
Критерии  оценки эскизов: соответствие идее коллекции; техника исполнения.
Критерии оценки коллекций и эксклюзивных моделей:

· качество исполнения;

· оригинальность идеи;

· конструктивность решения;

· образное решение;

·  творческий подход к созданию моделей;

· звуковое оформление, дефиле.
4. Подведение итогов и награждение

Для непосредственной оценки произведений создается жюри, в состав которого входят специалисты учреждений среднего профессионального и дополнительного образования, представителей творческой интеллигенции Тюменцевского района.

Персональный состав жюри утверждается приказом организатора Конкурса.
Победителем Конкурса становится коллектив/ автор, чья коллекция будет признана членами жюри наиболее полно соответствующей критериям оценки и станет новым, оригинальным явлением в молодежном дизайн-творчестве  района.

Призеры Конкурса, занявшие 2 и 3 места, награждаются дипломами.

Дипломантами  становятся участники Конкурса, особо отличившиеся, но не признанные победителями или призерами. Они награждаются специальными дипломами жюри с конкретным указанием характера отличия.

Остальные авторы коллекций получают диплом участника Конкурса.

Эскизы коллекций выставляются в фойе зала, где проходит дефиле Конкурса,  материалы и итоги Конкурса публикуются на сайте МОУ ДО детей Тюменцевского районного Центра детского творчества, в средствах массовой информации района.
4. Финансирование Конкурса.

Финансирование расходов на обеспечение условий проведения Конкурса (приобретение призов, канцелярские расходы и т. д.) осуществляется за счет оргвзносов участников Конкурса. Размер оргвзноса устанавливается оргкомитетом Конкурса и доводится до сведения участников не позднее 2-х недель до начала  районного этапа Конкурса.
Адрес оргкомитета конкурса: 658580, с. Тюменцево, ул. Камагина, 9, Центр детского творчества. Контактное лицо: Мухина Мария Анатольевна, педагог-организатор ЦДТ, телефон (38588)2-21-57
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