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          НАЦИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА «ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНО-ТВОРЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ РОССИИ»

Телефон: (48439) 97295 ■ E-mail: ros@future.org.ru ■ http://www.future4you.ru ■ МАН «Интеллект будущего» ■ НП «Обнинский полис» ■ НОЦ «Росинтал» ■ 249035, Обнинск, Ленина, 129
РОССИЙСКИЙ ЗАОЧНЫЙ КОНКУРС ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 
5-11 КЛАССОВ «ИННОВАЦИИ. НАУКА. ТЕХНИКА»
Уважаемые коллеги, друзья!

 Приглашаем школьников,  и педагогов вашего учреждения принять участие во  Всероссийском конкурсе «Инновации. Наука и Техника» Предлагаем вам новый современный конкурс, отражающий главную мировую тенденцию – ориентацию на инновации, научные разработки и внедрение самых эффективных технических разработок.  Уверены, что огромному числу молодых людей, активных и амбициозных, желающих уже сейчас быть в гуще самых последних достижений науки и техники, актуальных социальных запросов – наш конкурс придётся по душе. Участвуйте, чтобы лучше понять область приложения своих талантов.
 В середине XIX века началась научно-техническая революция, которая связана с постоянными инновациями в области науки и техники. Уже начинается эпоха нанотехнологий, которая переворачивает наши представления о мироустройстве. Человечество перешагнуло принципиальный рубеж, с которым человеческая цивилизация никогда не сталкивалась. Инновации для России – это живая вода. Часто самые удачливые инноваторы – совсем молодые люди. И основными инноваторами ближайшего будущего России будут сегодняшние школьники. Умные, интеллектуально развитые и духовно созревшие люди обязательно помогут России прорваться в высокотехнологическое и социально справедливое общество.

i. общие положения о конкурсе

 Российский заочный конкурс для учащихся 5-11 классов «ИННОВАЦИИ. НАУКА И ТЕХНИКА» проводят Общероссийская Малая академия наук «Интеллект будущего», Некоммерческое партнёрство Центр развития образования, науки и культуры «Обнинский полис», 
Научно-образовательный Центр «Росинтал».

Сроки проведения конкурса: 15 октября 2011 года по 15 февраля 2012 года.

II. УЧАСТНИКИ КОНКУРСА

Учащиеся 5 - 11 классов.
III. НОМИНАЦИИ КОНКУРСА

· ИННОВАЦИИ В РОССИИ

· Составьте словарь новых слов русского языка, включающий понятия, описывающие инновации за последние 10 лет.

· Опишите одну из 10 инноваций, которая быстро распространяется по всему миру.

· Напишите эссе об одной инновационной разработке, внедрённой за последние 20 лет.

· Докажите или опровергните гипотезу «Научные изобретения медленно внедряются в жизнь».

· Подготовьте презентацию «Знаменитые инноваторы России» (не более 30 слайдов).

· Сделайте прогноз: социальные последствия массового применения нанотехнологий.

· Назовите инновации российских изобретателей, которые нашли широкое применение во всем мире.

· Свободная тема, связанная с инновациями и наукой, актуальная для сегодняшней России.

· ФИЗИКА
· Научные открытия первой половины XX века, которые лежат в основе управления ядерной реакцией. Идея управления ядерной реакцией, которая дала серию технических инноваций.

· Новые виды устройств для преобразования атомной энергии в электрическую появились за последние 10 лет. Обоснуйте ответ. 

· Какие изменения могут произойти в жизни человечества в результате использования знаний, полученных с помощью адронного коллайдера?

· Используя книги и воспоминания физика-изобретателя Николы Тесла, сделайте перечень полезных инноваций в сфере электроэнергетики. Предложите темы научных исследований, которые могут привести к появлению этих инноваций в будущем.

· Какие возможности открывает для человека термоядерная энергетика? Какие проблемы пока не дают возможности осуществить проект термоядерной электростанции? 

· Подберите материалы, описывающие современное состояние атомной энергетики, темпы роста ее доли в мировом рынке энергии. Каков прогноз? 

· Сформулируйте современные российские приоритеты и направления развития ракетно-космической техники. Объясните выбор  именно этих приоритетных направлений. 

· Напишите биографию-портрет одного из российских изобретателей-одиночек.

· Используя различную информацию, сделайте презентацию «Как оформить изобретение в России». Можно подготовить стенд для своей школы. В оргкомитет отправить макеты материалов в электронном виде и фотографию стенда.

· МЕДИЦИНА

· В каких сферах разработки медицинского оборудования Россия является признанным мировым лидером.

· По статистике заболеваний жителей России определите группы лекарств, модернизация которых является перспективной задачей для фармакологической отрасли. 

· Назовите инновации в сфере медицины в XX веке, которые радикально изменили продолжительность жизни человека и защитили его от смертельных болезней.

· СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

· Оцените возможные последствия для всего мирового сообщества увеличение средней продолжительности жизни людей до 100 лет.

· Идеальные свойства игрушки для  детей 5 лет. Какие возможности вы заложили бы в нее?

· Могут ли существовать инновации в игрушках. Приведите примеры. Какую игрушку Россия могла бы предложить как инновацию.

· Составьте список социальных проблем, которые на ваш взгляд требуют инновационных решений. Проанализируйте причины их нерешённости. Предложите план для решения одной из них.

· НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО
· Подготовьте презентацию «Инновации во внешнем облике автомобиля за последние 100 лет» (не более 30 слайдов).

· Подготовьте презентацию «Инновации в быту за последние 10 лет» (не более 30 слайдов).

· Применение нанотехнологий в современных условиях. Сделайте презентацию (не более 30 слайдов).

· Оцените преимущества, которые обеспечивает для России наличие мощного ледокольного флота. Сопоставьте его характеристики с характеристиками других флотов стран арктического региона (не более 30 слайдов).

· Основные этапы усовершенствования телефона. Возможные пути развития. (Возможна презентация.)

· Дайте характеристику конструкции современных нефте-газодобывающих морских платформ разных производителей. Слабое звено в этих конструкциях. Предложите возможные варианты развития, улучшения.

· Сделайте прогноз: развитие в России малой авиации.

· Предложите программу развития альтернативной продукции для вашего региона, предварительно изучив сложившуюся структуру.
IV. ЧТО ОЖИДАЕТ УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА «ИННОВАЦИИ. НАУКА И ТЕХНИКА» 
Реализация своего творческого потенциала – о ваших достижениях узнает вся Россия!

 Получение документа для портфолио: каждый участник получит диплом ЛАУРЕАТА I, II или III степени или свидетельство УЧАСТНИКА Всероссийского конкурса
.
 За лучшую работу в номинации один участник получит спец. премию в размере 3000 рублей.

 Начисление баллов в единый Общероссийский интеллект-рейтинг: каждому участнику начисляются определённые рейтинговые баллы, которые суммируются по итогам всех конкурсов, по набранному количеству рейтинговых баллов присваивается звание (ИСКАТЕЛЬ, ЭРУДИТ, ЗНАТОК, ТАЛАНТ, ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ЛИДЕР) и один раз в год (к 1 сентября) высылается соответствующий сертификат (начиная со звания ТАЛАНТ).

 По итогам года будет отмечено 100 лучших учащихся, набравших за год максимальное количество рейтинговых баллов. Список этих ребят будет опубликован в сборнике «Ими гордится Россия», который распространяется во все регионы нашей страны. Учащийся 5 – 11 классов, набравший в Общероссийском рейтинге по всем номинациям максимальное количество баллов за год, награждается премией в размере 30 000 рублей.

Участники конкурса приглашаются на очную Всероссийскую конференцию «Научный потенциал-XXI», которая будет проходить 11-14  апреля 2012 года  недалеко от Обнинска - на комфортабельной базе отдыха «Бекасово».

 Педагогам, подготовившим 10 и более лауреатов Российского заочного конкурса «Инновации. Наука. Техника», высылаются соответствующие свидетельства. Педагог, подготовивший за год максимальное количество лауреатов по всем конкурсам Программы, получает специальное свидетельство и премию в размере 30 000 рублей.

V. УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ

· В конкурсе могут принять участие школьники 5–11 классов.

· Итоги подводятся по возрастным группам (5-8, 9-11 классы). 
· Принимаются только индивидуальные работы.
· Выберите номинацию и тему, которая вам больше всего понравилась. Представьте работу в объеме не более 5 страниц. Используйте для анализа и доказательства таблицы, диаграммы, графики, майнд-карты – мыслительные карты. Если в условии вопроса требуется презентации, то она должна включать не более 30 слайдов (не более 3 Мб). Приветствуется использование информации зарубежных сайтов по этим вопросам.

· По материалам вашей работы сделайте доклад на  конференции научного общества вашей школы или на классном часе перед одноклассниками или школьниками других классов. В оргкомитет просим прислать  фотографии с мероприятия, отзыв педагога, участников классного часа. Лучшие работы будут размещены на нашем сайте.
Заявочные материалы можно представить в Оргкомитет следующим образом:
1 вариант. Зарегистрироваться на сайте http:// future4you.ru и прикрепить материалы.

2 вариант. Отправить материалы по электронной почте: ros@future.org.ru
В течение недели получить подтверждение, что материалы получены. В противном случае необходимо продублировать отправку материалов с указанием "Копия".

3 вариант. Отправить материалы почтой (в печатном и электронном виде – на диске), по адресу: 249035, г. Обнинск, просп. Ленина, 129, Дом учёных, к. 311, МАН "Интеллект будущего"

При отправке материалов в электронном виде все материалы помещаются в архив, который называется следующим образом:

1) Фамилия_ Имя_Город_Организация_класс – если вы принимаете индивидуальное участие,

2) если работы отправляются от делегации то: Город_Организация – в таком архиве создаются папки на каждого участника по образцу, указанному выше.
Под  материалами подразумеваются следующие документы:
· Выполненная работа
Критерии оценки работ: 1. Структурированность работы. 2. Наличие анализа, иллюстративного материала (сводные таблицы, графики, майнд-карты). 3. Адекватные выводы. 4. Оригинальные аспекты работы. 5. Выступление с подготовленной темой перед одноклассниками или на конференции НОУ. 6. Наличие списка литературных источников (в том числе интернет - источников).
· Заполненные регистрационные формы на каждого участника.

· Копия квитанции об оплате 
(квитанции перевода, платежного поручения) о регистрационном взносе участников конкурса в размере 340 рублей за одну работу. Если от одного человека представляется несколько работ, то оплачивается регистрационный взнос за каждую из них. (оригинал платежного документа должен храниться у вас).
 Банковские реквизиты для оплаты регистрационного взноса:

Получатель: НП «Обнинский полис», Обнинское отделение № 7786 СБ РФ.

ИНН 4025082299 / КПП 402501001. 
Расчетный счет: 40703810822230100082.

Банк получателя: Калужское ОСБ № 8608, г. Калуга.

БИК 042908612, 
кор. счет. 30101810100000000612.
Назначение платежа: регистрационный взнос за участие в конкурсе «Инновации. Наука и техника»
Подробная информация о конкурсе размещена на сайте:  www.future4you.ru
Заранее благодарим за присланные работы!                                                     
  Оргкомитет
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