Механизм реализации направления «Эрудит»
На базе школ Тюменцевского района формируются команды по 6 человек в зависимости от возраста: 1-3 классы, 4-5 классы, 6-8 классы, 9-11 классы. Работу с командой осуществляет координатор (координатор может быть один у всех команд или у каждой команды свой). Педагог Центра детского творчества высылает по средствам электронной почты задания для каждой возрастной категории отдельно. Каждое задание состоит из трех блоков: 
1 блок – логические задания или тренинги для развития умственных способностей учащихся;
2 блок – методические рекомендации по проведению тренировок;
3 блок – тренировочные задания и вопросы.
Третий блок имеет оценочную систему.
Зачисление в данную школу происходит по предъявлению документов. Отчисление из школы происходит в том случае, если на два высланных подряд задания нет выполненных ответов. 
При необходимости педагог может оказывать консультации по телефону, интернету или при личной встречи по требованию координатора или команды. Все замечания и предложения  по организации данной формы обучения решаются непосредственно с куратором направления.
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*Координатор (руководитель) школьной команды может быть заместитель директора по учебно-воспитательной работе, педагог-организатор, классные руководители, учителя и другие лица, осуществляющие работу по данному направлению ОУ
Мониторинг оценивания 
Третий блок задания имеет оценочную систему, за каждый правильный ответ присуждаются баллы в зависимости от сложности вопроса. Все полученные баллы заносятся в табель и публикуются на сайте Центра детского творчества. По итогам года баллы, набранные по дистанционной форме и баллы, набранные на районном конкурсе интеллектуальных игр «Одиссея разума» суммируются, и выявляется абсолютная команда-победительница. В очном туре, в течение районного конкурса интеллектуальных игр «Одиссея разума», команды-участницы набирают баллы, и выявляется победитель очного тура по правилам действующей игры. Таким образом, в очном туре выявляется победитель, который имеет возможность принять участие в краевом конкурсе интеллектуальных игр «Одиссея разума» и команда-победительница заочного тура (по результатам дистанционного обучения). Команда, победившая в заочном туре, награждается. 
Руководители и команды по итогам года награждаются. Координатор команды является единственным руководителем, педагог, высылающий задания, является только куратором направления и не претендует на результативность команды. 
Дополнительные баллы команда может получить при предъявлении копии грамоты, диплома, сертификата или свидетельства участника  интеллектуальных конкурсов любого уровня. Школьные интеллектуальные конкурсы и олимпиады: участие – 2 балла, призовые места – 5 баллов; интеллектуальные конкурсы и олимпиады районного уровня: участие – 5 баллов; призовые места – 7 баллов; окружные и краевые конкурсы и олимпиады: участие – 7 баллов; призовые места – 10 баллов; всероссийские интеллектуальные конкурсы и олимпиады: участие – 12 баллов; призовые места – 15 баллов. 
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