Одна кормушка спасет нескольких птиц
Для нас приход зимы это праздник. Мы радуемся, что  все белым-бело, можно и на лыжах покататься, смастерить горку, да просто в снежки поиграть. Нам кажется, все довольны, что все скрыто под снегом. Но вот только птицам зимой нелегко. Где же теперь им брать корм? Под снегом скрываются и небогатые источники пропитания многих птиц: рассыпанные по земле ягоды, крошки, какие-то семена. Именно в это нелегкое время пернатым певцам необходима наша помощь. Поэтому прилетают они, поближе к человеческому жилью в надежде, что здесь найдут хоть какой-то корм. Кто же может помочь бедняжкам-птицам? Только мы, люди. 
На протяжении четырех лет мы учащиеся Грязновской школы изготавливаем кормушки и подкармливаем птиц в зимнее время, наблюдаем за поведением пернатых. В этом году мы продолжим эту работу, уже подремонтировали кормушки, которые изготавливали в прошлые годы и начали делать новые, потому что мы знаем, что когда температура опускается ниже нуля, большинство источников пищи становятся недоступными для птиц. Насекомые спрятались, земля, покрылась снегом. Лишь некоторые деревья сохранили плоды на ветках, и некоторые сорняки с семенами торчат из-под снега. Но и эта еда быстро заканчивается.
Зимой птицам приходится тратить больше сил и энергии на поиски пищи. Еды зимой меньше, энергии требуется больше. Представьте себе, что за одну только морозную ночь птицы могут тратить до 10% массы тела для согрева! И ситуация может быть трагической, если птица не сможет пополнить свои запасы в течение короткого зимнего дня. А теперь вспомните, что сильные морозы могут держаться неделями…
Мы просим всех жителей нашего района: «Повесьте около своих домов кормушки и насыпайте в них птичьи лакомства!» Вы увидите, с какой радостью окружат воробьи и синички, приготовленные для них угощения: крошки, кусочки хлеба и сала, тыквенные и дынные семечки! Как громко они поблагодарят вас за внимание, добросердечие. А съев угощение, рассядутся на ближайших ветках, чтобы не прозевать очередную порцию вкусненького.
Хочется рассказать, что в прошлую зиму мы впервые увидели на своих кормушках свиристелей. Также из-за того, что была очень многоснежная зима, к нам на сирень часто прилетали полакомиться снегири.
Если и вы сделаете, хотя бы одну кормушку, вы поможете нескольким птицам продержаться в холодные месяцы. Конечно, они не смогут сказать вам "спасибо", ведь они не умеют говорить. Но они все равно будут очень благодарны.
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