В течение ноября месяца отряд «Защитников природы» Черемшанской средней школы работали над тем, как помочь птицам перезимовать суровую сибирскую зиму.  Ребята рисовали  рисунки, составляли  призывы-листовки на тему: «Помоги зимующим птицам». 
Дома, совместно с папами изготовили кормушки и повесили их возле дома. А в классе девчонки и мальчишки из различного материала мастерили птичьи столовые и разместили их возле школы. Теперь ребята каждый день будут приходить туда,  и кормить своих друзей – птиц! Птицам нужна помощь людей! К тому же, покормить птиц – несложный и приятный способ проявить человечность и стать добрее. Для этого надо смастерить кормушку и следить за тем, чтобы в ней каждый день был корм.

Анна Тютюцких, ученица 3 класса написала сочинение «Как я помогаю зимующим птицам»
Вот и выпал первый снег. А птицам почти нечего есть. Папа сделал мне кормушку для птиц. Я повесила её на яблоню, которая растёт у нас под окнами дома. Я накрошила в кормушку хлеб, насыпала пшено, повесила на проволочку свежее сало. Первыми появились синицы, и я долго наблюдала за их поведением. Они быстро клевали корм друг перед другом. Я каждый день досыпаю корм в кормушку. В ограде на землю я поставила корытце и насыпала туда зерно, сюда прилетают голуби. Мне нравится кормить птиц и наблюдать за ними. 
А весной птицы будут петь песни и лечить деревья от вредителей.



