«Помоги зимующим птицам»
На дворе ноябрь. Скоро придет зима, выпадет снег, придут холода. Для людей это пора связана не только с трудностями, но и радостными событиями: горки, коньки, лыжи, первая снежная баба, а самое главное – Новый год и фейерверк.  Но для наших пернатых помощников приход зимы – это пора трудностей, где каждый день – это борьба за выживание.
Синицы и воробьи всё лето без устали, от зари до зари прочёсывали огороды, поля в поисках живого корма для своих птенцов. Сколько миллионов гусениц, мошек и жуков они скормили своим птенцам, спасая наш урожай о вредителей.
С наступлением осени этого корма стало меньше, а зимой после установления глубокого снежного покрова вовсе не будет. Теперь наша очередь помочь пернатым друзьям, как они помогали нам летом. В первую очередь, наша помощь нужна насекомоядным птицам, особенно синицам. В суровую зиму из десяти синичек выживает только одна. Самое страшное для зимующих птиц – это голод. За короткий зимний день птицы едва успевают его утолить. В зимнюю стужу, голодные и ослабевшие птицы легко замерзают. Но одна кормушка может спасти от смерти до 50 синиц за зиму. Одна синица спасает от вредителей до 10 деревьев за сезон. Одно небольшое дерево обеспечивает кислородом 3 человек.
Сделай кормушку, повесь ее за окном или на улице по пути в школу, и каждое утро бросай туда горсточку крошек или семечек, кусочек сала для птиц. Это не сложно, но этим ты спасешь множество птичьих жизней.
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