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Военное детство прабабушки Раи
Моя прабабушка, Раиса Афанасьевна,. 1934 года рождения, родилась в Казахстане, там же прошло ее военное детство, которое, по воспоминаниям, было особенно  тяжелым. 
Дети исполняли разные обязанности: пололи и поливали огород, работали на колхозных полях. Поливать нужно было часто, так как жаркое солнце могло урожай сжечь, в знойном Казахстане летом дождей не было. Огороды поливали по графику. Мираб (распределитель воды) следил по списку, кто и когда приходил поливать. По канавкам текла вода, и дети от этих канавок прорывали мелкие канавки на свои огороды. Вода быстро поступала и поливала весь участок. Полив и прополка занимали много времени. 
Сельская больница была превращена в госпиталь. Ребята ходили в госпиталь к раненым, показывали художественную самодеятельность.
Летом в праздники приезжала кинопередвижка, показывали фильмы о войне и киножурналы - выпуски новостей.
Радио заменяло людям все: и телефон, и кинотеатр. Слушали по радио абсолютно все, начиная со сводок с фронта и заканчивая музыкальными концертами. Дети заучивали песни наизусть и потом, когда  лепили кизяки,  включали радио на всю мощь и подпевали, когда звучала песня: "Любимый город может спать спокойно, и видеть сны, и зеленеть среди весны..
Мужчин было мало, все были на фронте. В селе были только старики, дети и старушки. Молодых девушек и зимой и летом обучали военной подготовке. Зимой они ползали по-пластунски и учились стрелять по мишеням, летом была строевая подготовка. А ребятня, все время табуном прибегали смотреть как обучали девушек военному мастерству. 
В милиции работали, в основном, женщины. И на всю станицу, в которой жила моя бабушка, отличалась одна девушка, Глафира, крепкая, черноволосая, с толстой косой. Военком требовал соблюдать бдительность. Вокруг были хлебные поля, и надо было их оберегать от вредителей. И однажды Глафира поймала китайчонка, который пытался поле поджечь. Глафира его тащила за шиворот в отделение, а все село - женщины и дети - бежали вслед за ней до самого отделения и восхищались ею. Бабушка вспоминает, как однажды ее мама пришла с работы домой раньше обычного. Она ей сказала: "Раечка, мы сейчас уезжаем в дальний аул, отвезем ценную посылку. Почту из райцентра привезли поздно, потому мы тоже едем поздно. Из дальнего аула выезжать в ночь не станем, заночуем в местном почтовом отделении. А я договорюсь с тетей Полиной, чтоб она разбудила тебя рано утром, и ты отгонишь корову на поляну, где пастух собирает коров, а не лошадей". 
Мама сходила к тете Полине, договорилась обо всем, приготовила еду на дорогу, обняла дочку и сказала: "Включи радио погромче, никого не бойся, закройся на крючок. Утром придет тетя Полина и тебя разбудит. Не забудь взять с собой ведерко для навоза". 
Они обнялись, попрощались, мама ушла. Вечером девочка Рая вышла на трассу, по которой пастух обычно гнал скот, встретила корову из стада. Тетя Полина подоила ее, они вместе поужинали ржаным хлебом с молоком. Тетя Полина пожелала Рае спокойной ночи, она закрыла дверь на крючок и погромче включила радио.
Радио - большая черная тарелка, обтянутая черной бумагой, висело прямо над входной дверью. По форме тарелка была похожа на цветок вьюнка, по центру тарелки была протянута металлическая пластинка и на ней были две гайки - одна для включения, другая для регулирования громкости. Рая включила радио на полную громкость, улеглась спать и стала слушать ночной спектакль. По ночам по радио передавали спектакли различных театров. 
Слушая спектакль, не заметила, как уснула. Проснулась  рано, еще до прихода тети Полины.  Вышла во двор, еще было темно. Синее небо висело так низко, а звезды сверкали, как электрические лампочки, и двор освещала большая круглая луна.
Рая вывела корову из сарая, к рогам привязала веревочку, погладила корову по уху и шепнула ей: "Идешь со мною рядом, в канавы не сворачиваешь", потянула корову за веревочку и они пошли.
Корова шла следом за ней, нехотя и медленно, не понимая, почему ее так рано разбудили. Временами она мотала головой и проверяла, держат ли ее за веревочку или нет, чтоб свернуть к канаве и пощипать травку. Поселок Сарканд еще спал, издалека раздавался лай собак и перекрикивались петухи. 
Когда они пришли на поляну, там было пустынно. А звезды казались еще крупнее и висели еще ниже, чем над домашним двором. Рая протянула руки к звездам, чтобы их пощупать. Корова замычала, замотала головой, требуя, чтобы с нее сняли веревку. Девочка сняла веревку. Корова звездами не любовалась, она потопталась кругом, увидела островок травки, освещенный луной,  замычала и грузно опустилась на землю, улеглась поудобнее на землю, подогнув ноги под себя и продолжала жевать свою жвачку. Она постоянно жевала.
Рае было прохладно и тоже хотелось спать. Свою кофточку она постелила рядом с коровой, прижалась к ее теплому телу, сложила ладошки под голову и уснула. Разбудил ее конский топот. Она открыла глаза: с коня спрыгнул пастух. Это был пожилой мужчина, демобилизованный с фронта по ранению. Рая вскочила, а пастух спросил: "Ты что, опять корову искала?" Он запомнил ее, потому что однажды их корова забрела в колхозный сад и ела там опавшие яблоки.
Пастух глянул на Раино ржавое ведерочко, спросил: "Навоз будешь собирать?". Она утвердительно кивнула. Тогда он выдал секрет, который никому не рассказывал. «Иди вон туда, к горам, там пастушки, мои помощники, пасут коней. Иди туда, там хороший чистый конский навоз. Скажи им, что тебя прислал дядя Семен и разрешил собирать навоз".
Навоз Рая собирала прямо руками. Он уже был подсохший. Набрала полное ведро и спросила пастушков: А можно  еще прийти сюда с подругой?
Они захохотали: « Да приходи и собирай, тут этого золота полно!»
Рая поспешила домой, а по пути зашла к подруге Насте Скударновой. У них коровы не было, но они всегда с ней вместе собирали курай (засохшую траву, древесный мусор, палки, коряги) и навоз и лепили кизяки на зиму (ими зимой топили печь). Когда собирали навоз, то выкрикивали: "Я нашла коровий розанчик" или "А я собираю овечьи орешки".
Кизяки Рая делала в большом деревянном корыте, перемешивала лопатой навоз с сухой травой. Во дворе вдоль забора был разбросан курай. Густую массу из корыта  вытаскивала лопатой и большими кучками раскладывала на курай на солнечной стороне. И когда вся масса уже была разложена на кучки,  руками придавала ей форму лепешек. Летом стояла хорошая погода, и в жаркие дни лепешки сохли быстро, но каждый день нужно было переворачивать их на другую сторону, чтобы лучше просохли. Высохшие лепешки убирали на настил в дровяной сарай. Зимой печь топили каменным углем, а кизяки нужны были для растопки. Уголь по распоряжению председателя сельсовета в порядке очереди в течение лета привозили всем жителям Сарканда. Семьям фронтовиков уголь давали бесплатно.
В то лето Рая насушила очень много кизяков, потому что добрый пастух показал место, где можно было собрать много навоза.   Но печаль была в том, что зимой однажды у них их украли. Кто-то выдернул замок, и вынес все кизяки до единого. 
Несмотря на все горести и беды, которые одолевали, дети были счастливы, когда слышали по радио, что Советские войска наступают. Они радовались каждой победе. В каждой семье ждали своих с фронта и желали, чтобы все вернулись домой.
Дети войны всему радовались. Бегали на речку купаться и стирать белье, наблюдали за животными. Мыла не было, белье стирали золой. Золу собирали в узелочки, на печку ставили бак с бельем и опускали в воду мешочек с золой.  После кипячения белье полоскали в реке. Затем развешивали его во дворе на веревках и по заборам.
Ребята были счастливы во все времена, у их были свои игры. Играли в кондора. Это была любимая игра. Игры придумывали сами. Кукол не было. Приносили с огорода кукурузные початки, снимали с них листья осторожно, чтобы не повредить волосики. Початок высушивали и делали из него куклу. Из газетной бумаги делали одежду, привязывали нитками. Шили вручную. Играли и мечтали….Прежде всего о том, чтобы с фронта вернулись наши отцы. 
Мечтали, кем станем в жизни. Рая хотела быть милиционером, увидев подвиг Глафиры. Настя, ее подружка, стала учительницей.
Воспоминания о детстве навсегда остались в памяти бабы Раи. Воспоминания о дружбе. Дружба была бескорыстной. Но сейчас жизнь намного стала прекрасней, чем в годы войны. В детстве нужно стараться впитывать все самое прекрасное, познавать жизнь, обучаться разным ремеслам, мастерству, развивать свои способности, таланты.
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